

中国「远望六号」国家航天测量船抵港访问

中国「远望六号」国家航天测量船今日（四月二十九日）上午抵港，展开为期六日的访问行程。

「远望六号」在水警轮及消防船护航下，于上午约十时驶抵尖沙咀海运大厦客运码头。香港特区政府在码头举行欢迎仪式，主礼嘉宾包括政务司司长唐英年、民政事务局局长曾德成、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任李刚、解放军驻香港部队副参谋长兼海军参谋长许景才、外交部驻港特派员公署办公室主任孙红霞，以及「远望六号」访港代表团团长兼中国卫星海上测控部主任丁兴农。

约一百五十名小学生列队挥动旗帜，欢迎「远望六号」船长凌元及随船人员，现场并有醒狮助兴。政务司司长唐英年及丁兴农团长分别在欢迎仪式上致辞及互赠纪念品。

除欢迎仪式外，特区政府亦在海运大厦二阶展览大堂举行欢迎酒会。出席欢迎仪式及酒会的嘉宾约二百人，包括政府高层官员、中央政府驻港机构代表、外国使节及社会各界人士。

「远望六号」将于明日（四月三十日）至五月三日开放予市民登船参观。明日特别接待已预约的学校及社福团体，五月一日至三日则接待持预先领取门票的公众登船参观。参观范围包括船上甲板、驾驶室、控制室、及船舱内设施。

较早前公开派发的一万四千五百二十张参观门票，已经全数派罄。取得门票的市民应珍惜机会如期依时出席，如因事未能出席的人士，亦请安排将入场券转赠亲友出席，以免造成浪费。

为确保活动顺利进行，参观人士登船前必须接受保安检查。持票人士须于指定参观时间前十五分钟到达海运大厦二阶登船接待处。参观人士必须遵从入场及船上工作人员指示沿指定路线参观，并于参观完毕时按指示离场。

由于船上梯级陡峭及通道狭窄，参观人士务必小心行走及穿着合适衣履，请勿穿着拖鞋及高跟鞋，以确保安全舒适；同时亦请勿携带背包、手提包等大体积的物品，体积超过 56 厘米 x 36 厘米 x 23 厘米（即 22 吋 x 14 吋 x 9 吋）的对象亦一律不可携带登船。为确保活动范围内的公众安全和秩序，参观人士请勿携带食物、饮品、玻璃容器，或可构成危险的物品上船。

此外，是次参观活动的开放时间有机会因天气情况而作出改变，如遇暴雨等恶劣天气，参观活动将会被取消及不作补回安排。

凡凭票登船参观的人士，可参加抽奖。五十名得奖者可获「神舟七号」（1：60）模型乙只，另外五十名则可获中国卫星海上测控部特别为「远望六号」是次访港而印制的精美纪念册乙套，内含有有关「远望六号」的珍贵首日封及邮票。抽奖于五月五日于科学馆大堂进行，抽奖结果及领奖安排将于五月七日于南华早报及明报公布及上载科学馆网页。

此外，为加深市民对「远望六号」的了解，主办单位于今日至五月四日于海运大厦二阶举行展览，时间由早上八时至晚上十时，展品包括介绍测量船队数据、任务及技术的展板，一套有关测量船队的录像节目（普通话旁述，配以繁体字及英文字幕），现场并展出「远望六号」（1：100）模型。

科学馆演讲厅将于明日下午二时三十分举行免费公开讲座，由「远望六号」的船长和科学家主持，并与出席的学生和市民真情对话，座位先到先得。

有关「远望六号」公众参观详情，请浏览康乐及文化事务署网页（www.lcsd.gov.hk）或科学馆网页（<http://hk.science.museum>），查询请电：一八二三。

完
二〇〇九年四月二十九日（星期三）